

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION
—PLAZA DEL CORPUS, 11—
REDACCION E IMPRENTA
—SAN AGUSTIN, 7—

SUSCRIPCION

SEGOVIA, trimestre..... 3'50
FUERA, trimestre..... 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Joaquina Pérez Fernández
DE TERRADILLOS

FALLECIO EL DIA 9 DE MARZO DE 1913

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Todas las misas que mañana, martes, 10, se celebren en la iglesia de San Andrés, de esta ciudad, desde las ocho hasta las doce de la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada (q. e. p. d.).

Su hijo don Miguel Terradillos; hija política doña Fuencisla García; madre doña Francisca Fernández; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos se sirvan asistir á alguno de estos piadosos actos por cuyo señalado favor les quedarán reconocidos.

FLORENCIO GUEDAN

MEDICO

EX-ALUMNO INTERNO DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

Ancha de San Bernardo, 62, pral.,

MADRID

TRATAMIENTOS MODERNOS

CONSULTAS POR CORREO

LA ELECCION DE AYER

Distrito de Segovia

Muy breves son las líneas que hemos de dedicar á la jornada electoral librada ayer en Segovia, porque deseáramos no recordarlas.

Bien pudiéramos escribir dominados por los entusiasmos del triunfo; pero no queremos llegar á este extremo, porque nuestra satisfacción sería efímera, si por un momento recordáramos el espectáculo denigrante que se ofreció ayer ante la vista de los segovianos, espectáculo que, si hemos de expresarle gráficamente, mancilla el buen nombre de esta ciudad.

Esperábamos confiadamente el triunfo de la candidatura ministerial porque no dudábamos que el nombre del señor marqués de Nájera había encarnado en el distrito; nos llevaban á estos optimismos, la idónea organización del Comité conservador, que en recientes luchas obtuvo bien notorios triunfos, y mucho más nos hacía concebir halagüeñas esperanzas la decisiva é importante ayuda que al candidato adicto prestaban importantes persona-

lidades, que en el distrito de Segovia tienen valimiento y significación.

Lo que no nos atrevimos jamás á crear fué que el candidato de oposición, convirtiera la conciencia de los ciudadanos en una mercancía despreciable. Posible es admitir que en alguna ocasión en Segovia se llegara á cotizar el voto, pero nunca en la forma y en la cuantía en que ayer lo hizo el señor Pérez. Con los medios puestos en práctica por éste en la elección de ayer queda maltrecho, prostituido el distrito de Segovia.

Otro día, y con más tiempo, hablaríamos de este asunto.

Desde por la mañana, muy temprano, comenzó la animación en los colegios; los mañidores y agentes tomaron posiciones y nada anormal ocurrió hasta que algunas personas, seguidas de numerosa chiquillería, se acercaron á las puertas del Gobierno civil pidiendo la libertad de varios agentes que la policía había detenido por ejercer coacción.

Por la tarde, conocido el escrutinio de la capital, el interés de la lucha fué en aumento y las manifestaciones de

entusiasmo se exteriorizaban por los amigos de uno y otro candidato.

Seguidamente se conoció el resultado de San Ildefonso, que arroja una mayoría de más de 520 votos á favor del señor marqués de Nájera y desde este momento se consideró indiscutible el triunfo del candidato ministerial.

Una comisión de amigos del ilustre prócer, de aquel Real Sitio, entre los que figuraba el médico señor Trillo, y que con tanto entusiasmo trabajaron por el triunfo de su candidatura, vinieron á Segovia á felicitar al marqués. Este señor tuvo sinceras frases de gratitud y reconocimiento para dicha comisión.

A la hora que escribimos estas líneas, son conocidos los datos de todos los pueblos; el señor marqués de Nájera tiene sobre el señor Pérez una mayoría de 250 votos, aproximadamente. Será por lo tanto, nuestro diputado en las Cortes.

La campaña electoral, en este distrito, termina, pues, sin que hayan podido sobreponerse las malas artes; pero creemos tardará algún tiempo en que el distrito vuelva á recobrar la paz y cohesión de elementos políticos de que era modelo en la provincia. A las fracciones liberal y conservadora corresponde la iniciativa de volverle á sus antiguos cauces, para que desaparezcan esos odios que nacen al fragor de la lucha, pero que noblemente se deben olvidar.

Distrito de Riaza

Brillantísimo, como revelamos, ha sido el triunfo obtenido en el distrito de Riaza-Sepúlveda por el joven candidato ministerial don José Gil de Biedma.

Las dotes personales que adornan y avaloran al nuevo diputado; los grandes prestigios de sus respetables ascendientes en el país; el apoyo decidido de significadas personas de arraigo, todo, en fin, ha contribuido á la

obtención de un resultado, que tan regocijadamente celebramos.

Descartados los pueblos del partido de Sepúlveda, favorablemente dispuestos desde el principio de la contienda, hacia el señor Gil de Biedma, el partido de Riaza, donde la lucha se presentaba empeñadísima y donde, según todas las versiones y antecedentes, el candidato de oposición contaba con resarcirse de su inevitable derrota en el de Sepúlveda; el partido de Riaza, repetimos, salvo contadas excepciones, declaróse también á favor del señor Gil de Biedma, y en términos generales, todos y cada uno de los pueblos de este partido como los del de Sepúlveda, han proporcionado una mayoría más ó menos cuantiosa al joven candidato ministerial.

Sección ha habido, como por ejemplo, Navares de Ayuso, Navares de Emedio, Peñarza y otras, en las que la casi totalidad del número de sufragios emitidos lo fueron á favor del señor Gil de Biedma.

Fué, en suma, la jornada de ayer en el distrito de Riaza-Sepúlveda, un éxito franco y altamente satisfactorio para la causa conservadora, y cuantos en la determinación de aquel hemos tomado parte, sentimos colmados nuestros anhelos, ya que el triunfo, aunque esperado, haya sido todo lo brillante que pudiéramos concebirle.

Incompletos aun los datos, á falta de los de algunas secciones que no han de alterar en nada el resultado, al señor Gil de Biedma triunfa sobre su adversario por una mayoría que puede ser apreciada en cerca de 2.000 votos.

Nuestra más efusiva y cordial felicitación al joven y simpático diputado por Riaza-Sepúlveda.

El sábado, cerrado nuestro número, recibimos un telegrama depositado en Riaza suscrito por los señores Arias de Miranda, diputado á Cortes, y don Félix Verdugo, diputado provincial de

Burgos, en que se nos interesa hagamos constar que en el distrito no había más arandinos que ambos señores que no son ni desalmados, ni matones, sino que proceden siempre con caballerosidad.

Quedan complacidos nuestros comunicantes.

La casa de Correos de Segovia

En virtud del concurso anunciado para proveer de casa á la Administración principal de Correos de Segovia, ha sido arrendada con dicho fin la casa número 72 de la calle de Juan Bravo, en la que se están llevando á cabo importantes obras para montar las oficinas de dicho ramo con gran esplendor y la debida comodidad para el público.

MARCHA DEL REGIMIENTO A MADRID

Esta mañana ha salido con dirección á Madrid, donde formará con motivo de la jura de bandera el Regimiento de Sitio.

Va al frente de la fuerza del Regimiento su coronel señor Rexach, y hará el viaje por jornadas ordinarias, pernoctando hoy en El Espinar.

Muchos curiosos han presenciado la salida del Regimiento, cuya presencia en la corte, en el acto de la jura, despertará la expectación de siempre.

Noticias militares

ARTILLERIA

Condecoraciones.—Se ha concedido placa de la orden de San Hermenegildo, al teniente coronel don Rafael Gutiérrez Pérez.

—También se concede cruz de la misma orden al capitán don Eduardo Escalada Pérez de Mediola.

Autorización.—Se autoriza al capitán de Artillería don Vicente Balbás para el uso sobre el uniforme de la medalla de la Cruz Roja Española.

Personal del material de Artillería

Destinos.—Obreros filiados: Urbano Larrosa Azcárate, en concepto de destacado, á la fábrica de Trubia, y Tomás Bernal Figueroa, en comisión, como menánico automovilista, á la primera brigada automovilista afecta á la Comandancia de Artillería de Ceuta; y obrero bastero Juan Agueda Viña, al segundo regimiento de montaña.

140 DE SEÑORITA LISÓN

—¿Cómo se llama?
Luis del Claín lanzó una rápida ojeada á su alrededor, y viendo que nadie al parecer se ocupaba de él, añadió en voz baja:

—Se llama el conde de Naucelle.

—¿El esposo de esa encantadora señora á quien dabais el brazo hace un momento?

—El mismo.

—¿Y qué quereis saber?

—Todo lo que le concierne.

—Será fácil. Es muy conocido.

—Su presente lo os mucho, seguramente. Su pasado es lo que necesita.

Bien, comprendido.

—Y sobre todo, el origen de su fortuna y la historia de su casamiento. La señora de Naucelle era viuda cuando se casó con el conde. Luciano es hijo de su primer marido.

—Mañana mismo entro en campaña.

—Pero ten presente esto; si lo haces bien, un buen billete de mil francos para tí...

Los ojos del joven brillaron de alegría al oír aquella suma, que excedía con mucho al precio ordinario.

FOLLETÍN DE «EL ADELANTADO» 137

que había llegado al recibir este favor de la condesa.

Pero con muy buen tacto, cediendo por orden de su marido á la corriente que guiaba á tanta gente, admiradas de encontrarse en aquellos dos salones, la condesa había tenido siempre á Luis del Claín á una distancia infranqueable, y el permiso que acababa de darle decía bien claro que el caballero era uno de esos de quienes una mujer cuidadosa de su reputación y de su respetabilidad, según la expresión inglesa, debe evitar el contacto íntimo ó frecuente.

—Esta mujer—se iba diciendo interiormente exasperado con su altivez y su sonrisa encantadora—me las pagará tarde ó temprano... señora de Naucelle, es muy peligroso herir ó humillar á Luis del Claín... me llegará la revancha ó perderé mi nombre.

Monologando de esta manera llegó al salón en que ya le hemos visto.

—¡Y su marido que no viene! Entonces no tengo que prevenir al otro. Esto es un retraso y nada más. Pero tan buena la ocasión... será otro día... ¡Ah, señora de Naucelle! Que encuentre á vuestro

Pago de cuota

Se ha resuelto que los reclutas acogidos al artículo 271 puedan satisfacer en tres plazos el importe de la cuota reducida.

Teatro Miñón

Para el Colegio de Santa Bárbara

Anteayer sábado y ayer domingo, tuvieron lugar en el Teatro Miñón las funciones mensuales que celebran los alumnos de la Academia de Artillería, á beneficio del Colegio de huérfanos de Santa Bárbara y San Fernando.

Como todas las que hasta la fecha se han celebrado, las funciones de estos últimos días han constituido dos grandes éxitos para los notables aficionados que en ellas han tomado parte.

En ambas funciones el teatro se ha visto lleno por completo, estando ocupadas las plateas, butacas y palcos por las familias más distinguidas de la buena sociedad de Segovia.

Las funciones que constituyen el programa eran las siguientes: el entremés cómico de Pablo Parellada «Repaso de examen» (estreno), la zarzuela «Bohemios» y el bonito sainete, «El asistente del coronel».

En la primera de dichas funciones, que está dedicada á los alumnos de las Academias militares, se distinguieron notablemente la señora Tulpay y los alumnos señores Malia, Díaz Varela y Onrubia.

En el entremés se verificó la rifa de un objeto, obteniéndose una buena recaudación en la venta de papeletas numeradas.

El número más atractivo del programa era la zarzuela «Bohemios» y su desempeño satisfizo por completo los deseos de los más exigentes, pues obtuvo inmejorable interpretación, á pesar de las dificultades que ofrece.

La notable tiple señora Tulpay hizo en esta obra verdadero derroche de arte y buen gusto, luciendo su hermosa y argentina voz en los números de la gran partitura de Vives, obteniendo grandes aplausos.

Compartió con ella el triunfo el señor Ortiz, que interpretó á la perfección el papel de Roberto.

Muy bien el señor Dueñas en el personaje de Victor.

El señor Montero hizo las delicias del público en el papel de papá Girard, dando toda la vis cómica que requiere.

También fueron muy aplaudidos los señores García Figueras y González Labarga y los que cantaron en el coro, teniendo que repetir algunos números.

El simpático Anguita, multiplicándose, para atender á la orquesta y al escenario, con el fin de que la obra resultase con el ajuste y matiz que requiere la difícil partitura de «Bohemios».

El público premió de buen grado, con sus entusiastas aplausos, la penosa y concienzuda labor del señor Anguita.

Para esta obra ha pinlado el comandante don Joaquín Rey una preciosa decoración,

que representa con gran propiedad una calle del barrio latino de París.

El señor Rey tuvo que salir á escena á recibir las aclamaciones del selecto auditorio.

Por último se representó «El asistente del coronel», en cuyo desempeño se distinguieron la señora Tulpay, y los señores Montero, que hizo un gracioso asistente; Sobrino, que dió toda la importancia necesaria al coronel don Severo; Gonzalo, en el feciente España y Onrubia, comandante Rubio.

La escena de esta obra estaba lujosamente amueblada por la casa de los sucesores de Sessé, que ha cedido generosamente los muebles necesarios.

Las funciones terminaron á las once de la noche, saliendo el público altamente complacido, lamentando unicamente que, á causa de ser tan largos los entreactos, se prolongase la función hasta la hora referida.

Los trenes tranvías

Días hace que, para la composición de los trenes tranvías que tienen su salida y llegada á Segovia, respectivamente, á las siete de la mañana y á las seis de la tarde, se viene utilizando un material pésimo, de desecho.

Los coches de viajeros, tan amplios y cómodos antes, son ahora viejos y hasta sucios, con movimientos bruscos y trepidaciones molestísimas y faltos de esa hermosa capacidad de ambiente y de luz que distingue á los grandes coches que se venían utilizando para ambos tranvías.

Ignoramos qué causas habrán motivado la desventajosa sustitución de material, como no sea la de matar los detestables coches de ahora; pero sea lo que fuere, el viajero ve con desagrado la innovación; pues que el salto atrás de lo bueno á lo malo no es plato del gusto de nadie.

Los otros tranvías de las once de la mañana y de las cinco y media de la tarde continúan arrastrando el magnífico material moderno; y esta es razón más para que la Compañía del Norte, cuyos servicios tanto y tan rápidamente han progresado, se percate de lo inconveniente del empleo de aquellos viejos coches en los tranvías, y los retire desde luego como utilizables en la composición de los mencionados trenes.

Las actas protestadas

El Tribunal de actas protestadas, en sesión del día 6, adoptó el acuerdo de señalar el plazo de ocho días, contados desde el siguiente á aquel en que tenga lugar, el acto del escrutinio general, con el fin de que los interesados en los expedientes electorales remitidos por la Junta Central del Censo á dicho Tribunal, presenten los documentos que creyeran convenientes á suderecho, cuya presentación deberá hacerse en la secretaría de Gobierno, pudiendo así mismo solicitar, dentro del mismo plazo, ser oídos por el Tribunal, y una vez transcurrido aquél, mandará éste traer los expedientes á la vista, para acordar el informe que se haya de emitir.

COCA

UN BAUTIZO

El día 4 de los corrientes, fueron administradas las aguas bautismales en la iglesia parroquial de esta villa, al primogénito de nuestro querido amigo el acreditado industrial don Bernardino Acebes Casanova.

Administró el Santo Sacramento el párroco-arcepreste, siendo padrinos en dicho acto el rico propietario y oficial del Tribunal de Cuentas, don Tirso Arranz Puerto, próximo pariente de los señores Acebes-Sanz, y la señora doña Luisa Baroja esposa del laborioso industrial de Valladolid don Gregorio Hernández, asistiendo numerosos invitados.

Tanto al regreso de la iglesia, como después de llegar á la morada de los padres del nuevo cristiano, fué arrojado abundantísimo arrobo, conforme á la costumbre tradicional en esta villa.

Damos nuestra más cordial enhorabuena á los venturosos padres de niño Luis Tirso y hacémosla extensiva á sus abuelos los señores Acebes y Sanz.

Corresponsal.

Coca-7-III-14.

DE HACIENDA

Mandamientos de pago

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

Don Juan Escolar, 29'66 pesetas.
> Manuel García, 500'00.

El general Aranaz

Visita de inspección á la Academia

Anoche, en el correo de Asturias, llegó á Segovia para girar una visita de inspección á la Academia de Artillería, el prestigioso general, procedente de dicha arma, don Ricardo Aranaz, nuevo jefe de la sección de Instrucción y Reclutamiento en el Ministerio de la Guerra.

Acompañan al general Aranaz, su ayudante, el capitán de Artillería don Angel Rebollo, y los secretarios de revista, comandante de la repelida arma don Julio Andueña y capitán de caballería, señor Gil del Real.

Comisiones de la Academia y demás centros militares recibieron y cumplimentaron en la estación al general Aranaz, felicitándole al propio tiempo por la acertada designación de dicho señor para el elevado cargo que desempeña.

Hoy ha pasado revista el general Aranaz á todo el personal de jefes, oficiales, alumnos y tropa de la Academia, y en días sucesivos la pasará á las clases, dependencias, documentación, etc., de aquel centro.

El general Aranaz, á quien hacemos presente nuestra bienvenida, se hospeda en el Parque de Artillería, en casa de su pariente el coronel Sr. Pérez Grifón y permanecerá algún tiempo en Segovia, con propósito de trasladarse después á Valladolid para revisar la Academia de Caballería.

DE SOCIEDAD

Viajes

Acompañando al general Aranaz en su visita de inspección á la Academia de Artillería, se encuentra entre nosotros nuestro distinguido paisano, el capitán de dicha arma don Angel Rebollo.

—Se encuentran en esta capital al lado de sus hermanos los señores de Serrano, el ilustre comandante de húsares don Emilio Serrano Giménez y su distinguida esposa.

—Se halla en Segovia la bella señorita de Avila, Luisa de Vega Bobo, hermana del soldado de cuota con destino en el Regimiento de Sitio, don Agustín.

—Ayer estuvieron en Segovia los señores Piñera, Llovet y Sáez, de la Corte.

Los nuevos diputados

Están recibiendo muchas felicitaciones por su triunfo en la contienda electoral los señores marqués de Najera y Gil de Biedma, nuevos diputados por los distritos de la capital y Riaza.

El Adelantado envía su enhorabuena muy entusiasta.

El conde de San Martín

Un desdichado accidente automovilista ha costado la vida al conde de San Martín de Hoyos, hermano del duque de Santo Mauro, y tío, por consiguiente, de la bella y respetable marquesa de Santa Cruz.

El accidente se produjo ayer en la carretera de Las Fraguas á Los Corrales, en la provincia de Santander, y fué motivado por el choque del vehículo que el aristócrata ocupaba, con unos carros.

La muerte fué instantánea.

Con motivo de este sensible suceso vestirán de luto muchas aristocráticas familias.

Testimonio de gratitud

Nuestro distinguido amigo don Francisco Mariño Sánchez, director del Instituto Geográfico y Estadístico y diputado á Cortes por Santa María de Nieva, proclamado el domingo anterior á virtud del artículo 29 de la ley, nos dirige atento B. L. M., testimoniándonos su gratitud por la inserción de la carta dirigida á los alcaides de los pueblos de aquel distrito.

Natalicio

Ha dado á luz felizmente un niño la esposa del ayudante de Obras públicas, don Fernando Rodríguez Sevilla.

Sea enhorabuena.

Misa de Purificación

Completamente restablecida de su feliz alumbramiento, el sábado asistió á una misa de Purificación en el Santuario de nuestra Patrona, la distinguida esposa de nuestro querido amigo el concejal y abogado don Feliciano de Burgos.

Al cielo

El sábado falleció un niño de corta edad, hijo del conocido industrial don Teodoro Velasco.

Reciba éste nuestro pésame.

De días

Celebra hoy su fiesta onomástica la bella señorita Paciana Badiño, hija del ilustrado maestro nacional don Santiago.

—Mañana celebra sus días la señorita Paquita García Antón.

Mil felicidades.

Aniversario

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Joaquina Pérez Fernández, esposa que fué del competente funcionario técnico de la electricista don Gonzalo Terradillos.

Reiteramos nuestro pésame á la familia de la finada.

Suscripción por la infanta Paz

UNA CARTA

El Presidente del Comité de los Exploradores segovianos, nuestro distinguido amigo don Francisco Alamán, nos dirige la siguiente carta:

Señor Director de El Adelantado. Muy señor mío y distinguido amigo: Cerrada definitivamente la suscripción para regalar á S. A. R. la infanta doña Paz, las insignias de la Gran Cruz de Alfonso XII, me apresuro á manifestar á usted el inmenso agradecimiento de este Comité provincial, por su exquisita amabilidad, al poner á su disposición con el citado objeto, las columnas del periódico de su digna dirección y á suplicarle que en su nombre dé asimismo las más expresivas gracias á cuantos han contribuido á ella.

Al mismo tiempo tengo el gusto de manifestarle que las 93 pesetas á que asciende

lo recaudado, han sido remitidas hoy por giro postal, al señor director del periódico «A B C», con la relación de los donantes, quedando en participar á usted cuando acuse el oportuno recibo.

Con este motivo tiene mucho gusto en saludarle muy afectuosamente su s. a. s. q. e. s. m.

Francisco Alamán.

9 Marzo 1914.

REFORMAS EN CORREOS

Gestión de documentos oficiales

El director general de Correos señor Ortuño proyecta implantar un nuevo servicio á cargo de las oficinas postales.

De nuevas ventajas disfrutaremos dentro de pocos días, después que hayan terminado los trabajos ya comenzados, y cuando aún estamos aplaudiendo las últimas disposiciones de don Emilio Ortuño.

Se trata de facultar á las Administraciones de Correos para recibir encargos del público y darles el debido cumplimiento. La amplitud de esta autorización habrá de ser regulada prudentemente, para que, por falta de medios materiales ó escasez de personal, no constituya una dificultad y para que en toda ocasión el encargo recibido pueda cumplirse dentro de los términos que necesite ó requiera el interesado.

A este fin, la autorización por el momento no alcanzará más que á la obtención de documentos oficiales. Cuando la disposición correspondiente se promulgue, el público podrá solicitar en cualquiera de las oficinas de Correos que tenga entre sus servicios el de Giro Postal (es decir, en todas las capitales de provincia y en la casi totalidad de las estafetas servidas por funcionarios del Cuerpo), la obtención por aquella oficina ó, por mediación de ella, la de cualquiera otra que reúna las condiciones expresadas, la entrega de los documentos oficiales necesarios para los particulares, fe de bautismo, actas del Registro civil, copias de escrituras, legalización de documentos, títulos y certificaciones académicas, etc.

La oficina, en nombre del interesado, lo reclamará del Centro ó entidad oficial á que corresponda, y se encargará de entregar el documento de que se trate al peticionario, el cual en tiempo debido, habrá entregado el importe de los derechos que hayan de satisfacerse por la obtención.

La gestión se realizará mediante el abono de un pequeño derecho de franqueo por cada encargo ó documento. De esta suma percibirá un tanto por ciento el funcionario encargado de la gestión, é ingresará en la Caja de socorros del Cuerpo, para servir en su día de auxilio á las viudas y huérfanas de los empleados, ó á aquéllos de éstos que se retiren del servicio y tengan derecho al percibo de una cantidad.

Los exploradores segovianos

La excursión de ayer

Ayer realizaron los exploradores segovianos su anunciada excursión á Valseca, donde el vecindario en masa, con sus autoridades, funcionarios y niños de la escuela á la cabeza, tributaron á los muchachos entusiasta recibimiento.

Los exploradores desfilaron por las calles del pueblo, montando después el campamento en las eras del pueblo, en medio de la curiosidad y aclamaciones de los vecinos de Valseca.

Se hicieron prácticas de diferentes especialidades y antes de emprender el regreso á Segovia, los exploradores cantaron su himno ante la casa consistorial. La despedida fué tan entusiasta como el recibimiento, dándose calurosos vivas á Segovia, á Valseca y á los exploradores.

La excursión, favorecida por un día primaveral, resultó en extremo agradable.

Debido celebrarse en la última decena del mes de Abril próximo, en Madrid, la Asamblea general de los exploradores de España, este Comité provincial invita á todos los miembros asociados (instructores y socios protectores) que deseen asistir á la misma, á que se inscriban en el domicilio social, antes del 13 del actual, de cinco á ocho de la tarde, con objeto de que se pueda reclamar para todos ellos los beneficios de la tarifa de ferrocarriles X 17.

marido... y veremos si no sois bastante feliz en recibir los homenajes del que parece que desdeñáis en llamar señor barón, ¿Habría acaso desconfiado el conde del... Pero no, eso es imposible... ¿Pero por qué no habrá venido?

Luis del Claín acababa de entrar en la habitación interior.

El joven mope, de quien ya hemos hablado que le esperaba allí, salió precipitadamente á su encuentro.

—¿Teneis necesidad de mis servicios?—preguntó vivamente, como el que no tiene dinero y ofatea una buena gratificación.

—Sí—contestó el barón—una misión delicada é importante. Escuchad.

Y se llevó á su interlocutor al hueco de una ventana, sin inquietarse por las demás personas que había.

—¡Una misión delicada é importante!—repitió el joven.—Ese es mi fuerte. Bien sabeis, querido maestro, que siempre llevo á mi objeto.

—Sí, poco menos—dijo Luis del Claín con el aire despreciativo que afectaba para con sus famosos colaboradores, vengándose así de los des-

precios que él soportaba de otras personas más elevadas.—Pero aquí no se trata de interrogar á un portero acerca de los sucesos en que el inquilino del principal ó de la guardilla ha sido víctima ó héroe; ni de ir á una taberna extraviada para beber con granujas y hacerlos hablar; ni de interview con un diputado ó un novelista ganoso de ruido, que sería capaz de entregar el honor de su padre con tal que se ocupasen de él cinco minutos.

—¡Diablo! ¿De qué se trata?

—Se trata, sin ruido, sin ostentación, de la manera más discreta, sin que la persona de que se trata se aperciba de ello de ninguna manera, obtener informes detallados y completos de uno de los poderosos del día.

—¡Un ministro!—exclamó Fernando.

—¡Imbécil! Te digo «un poderoso del día».

¿Acaso á los ministros se les trate así?

—Teneis razón, maestro. Perdonad mi equivocación.

—El hombre de que se trata es noble ó pasa por tal y pertenece á la alta sociedad de París. Es un hombre financiero que está metido en muchos negocios y que posee una gran fortuna,

TRIBUNA LIBRE

Por los humildes

Varios maestros con certificado de aptitud, con quienes hemos comunicado, se muestran intranquilos ante el inciso «sin derecho a nuevo ascenso o ingreso en el escalafón en tanto carezcan del título correspondiente», que menciona la Real orden de 10 de Enero de 1914 sobre sus ilustres ascensos.

Somos de los primeros en reconocer que hay que dignificar la clase, pues mientras existan lunares, nuestros enemigos se valdrán de ellos para conseguir el desprestigio de todos; pero el medio de conseguir esa dignificación no está en eliminar a unos centenares de maestros, que andan a la raya de la jubilación forzosa, precisamente en el mismo instante en que se concede ascender a ciertos jóvenes que no reúnen las condiciones expresas para ello.

El artículo 22 del Real decreto de 14 de Marzo de 1913 no menciona títulos para el ascenso: habla solamente de antigüedad. Además, los maestros con certificado de aptitud figuran en las relaciones enviadas para formar el escalafón y tienen, en nuestro concepto, derecho a ulteriores ascensos. Afortunadamente, tenemos al frente del Ministerio y de la dirección general personas ilustres y justicieras que reconocerán, sin duda, la razón que asiste a estos humildes maestros y se apresurarán a dar a cada uno su derecho, tan pronto llegue a ellas la primera justificada demanda.

Por otra parte, el incansable Hernán de la Puera (a los que se inmortalizan la suprimo el don) está verificando, a estas horas oportunas gestiones en favor de los mismos.

Resía, únicamente, que un presidente de Asociación se tome la molestia de convocar a reunión para formalizar la consiguiente instancia y darle el curso oficial reglamentario, para que se entienda es una aspiración genuina de la clase.

Y como nunca faltan hombres dispuestos a sacrificarse en bien de sus compañeros, por si algo faltaba, surge el veterano maestro de Cozuelos de Fuentidueña, vocal de la directiva de Unión nacional de maestros, don Benjamín Campano, nuestro distinguido amigo, quien se encargará de recibir peticiones de esta provincia, y de presentar y apoyar en el Ministerio, la dudada instancia.

Así, pues, todos los expresados maestros segovianos deben enviar una tarjeta postal a dicho señor, manifestándole su deseo de figurar en aquélla y, después de esperar con confianza el resultado, porque la santa causa que defienden y las dignísimas autoridades que han de diuiciarla son una especial garantía de éxito.

SUETOS

Un libro de Juan José Llovet
Nuestro querido amigo, el joven e inspirado poeta Juan José Llovet, distinguido colaborador de la «Página literaria de EL ADELANTADO», ha tenido la atención, que mucho le agradecemos, de remitirnos un ejemplar de su nuevo libro «Pegaso encadenado» que acaba de publicarse.

Muy sinceramente felicitamos a Juan José Llovet por la publicación de esa nueva obra, a la que muy en breve dedicaremos algunas cuartillas, tribulando al libro y al autor los merecidos elogios.

Una circular
En el «Boletín oficial» correspondiente al viernes último, se inserta una circular de la Administración de Contribuciones, previniendo la obligación que tienen los contribuyentes de esta capital, de dar parte a la misma, antes del 30 de Abril próximo, de las variaciones de domicilio ó alteraciones sufridas en su riqueza, a fin de evitarles la multa de 10 a 250 pesetas y demás responsabilidades que determina el art. 41 del reglamento de 30 de Septiembre de 1885.

Fiesta escolar
Mañana celebrarán una agradable fiesta literario-teatral, las alumnas del colegio de primera enseñanza «El Carmen», que dirigen las señoritas de Cáceres.

Registro civil
Hoy se han inscrito las partidas de nacimiento de Félix Gimeno García, Fernando Rodríguez y Rodríguez y Eufasio García Pascual.

Definiciones, las de Claudio Laguna Ve-

lasco, de 55 años, viudo, Teodoro Velasco Perliado, de ocho meses y Paulino Leonor Alvaro, de cinco meses.

¡No lo dudeis!

Los artículos de ultramarinos compararlos en el
NUEVO ECONOMATO
sin olvidar el vino de Valdepeñas, los ricos chorizos de Cantimpalos y el café que tuesta y mezcla la casa

Por real orden se ha dispuesto que los gobernadores civiles de las provincias ordenen a los alcaldes de todos los Ayuntamientos, procedan a la averiguación y declaración de los enfermos de lepra, existentes en sus respectivos términos municipales.

Nombramiento de maestros
En virtud de oposición, ha sido nombrado maestro en propiedad de Aldeacorbo, nuestro estimado amigo don Pío Arturo García.

Los corredores de comercio
Los corredores de comercio tienen el propósito de celebrar una Asamblea para defender sus intereses y estrechar la unión entre sus individuos.
La asamblea tendrá lugar en Madrid, el 29 del corriente.

«Las Golondrinas»
Ayer, en el concierto que dió la banda de la Academia en la Plaza Mayor, se interpretaron por primera vez dos números de la hermosa partitura de «Las Golondrinas» estrenada poco ha en el teatro Price de Madrid, con tan grande éxito, que ha puesto a su autor, el señor Usandizaga, a la cabeza de los músicos españoles.

A oír los dos repetidos números de «Las Golondrinas» acudió un numeroso público, que quedó altamente satisfecho de la música y de su interpretación.

El director de la banda señor Peñalva, fué muy felicitado por la brillante y nutrida instrumentación que ha puesto a «Las Golondrinas».

—Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

Subastas de acopios
Por el gobierno civil de la provincia se ha señalado el día 2 de Abril próximo, a las once de su mañana, para la adjudicación en pública subasta de obras de acopios para la conservación de las carreteras de Bocguillas a Segovia, Segovia a Arévalo y Fuente de Santa Cruz a Arévalo.

Se admitirán proposiciones hasta el día 28 del corriente.

El tiempo
Durante los días de anteaer y ayer se ha dejado sentir un calor impropio de la estación.

El día de hoy no ha tenido, en cambio, nada de agradable; pues llovió a primera hora de la mañana, soplando después el viento con alguna violencia.

AVANCE
de MADRID
(POR TELÉFONO)

4 tarde

Las elecciones de ayer

El señor Dato estuvo esta mañana en el regio Alcázar para informar al Rey, detalladamente del resultado de las elecciones en toda España, con relación a los datos que se tienen hasta ahora.

La lucha en Madrid

Ha confirmado el presidente que han sido elegidos diputados por Madrid los siguientes señores: señor conde de Santa Engracia, don Roberto Castrovido, don Pablo Iglesias, don Rafael Martín Lázaro, don Antonio Alesanco, don Luis Talavera, don Eduardo Barriovero y don Rodrigo Soriano.

El triunfo del señor Soriano sobre su colega señor Castañer es indiscutible, sin que puedan alterar el resultado de la elección los datos que aun falta completar.

El señor Dato se congratulaba del resultado obtenido en Madrid, añadiendo que el triunfo de la candidatura republicana se debe en gran parte a las excisiones de los mauristas y prietistas.

No es la primera vez—decía el presidente—que triunfan en Madrid los republicanos, pues en 1903, siendo jefe del Gobierno el señor Maura, triunfó íntegra toda su candidatura.

En esa fecha los monárquicos obtuvieron 16.000 votos, ó sean dos terceras partes menos que ahora.

En las últimas elecciones generales los republicanos obtuvieron 42.000 sufragios y en las actuales sólo la mitad.

Constitución del nuevo Congreso
Se calcula que el nuevo Congreso, salvo las modificaciones que puedan ocurrir, estará constituido de la forma siguiente:

- 235 diputados ministeriales.
- 75 liberales romanonistas.
- 30 liberales demócratas.
- 18 republicanos.
- 12 mauristas.
- 12 reformistas.
- 11 regionalistas.
- 6 jaimistas.

El resto indeterminados.

Las elecciones en Vitoria

El señor Dato se condeña hoy del telegrama que ha hecho circular la empresa Prensa asociada, diciendo que en Vitoria había salido la artillería a la calle, disparando sobre los grupos y ocasionando muchos heridos que habían sido curados en sitios preparados de antemano.

Este es un canard indigno—decía el presidente—del cual, si se tuviera noticia en el extranjero, daría lugar a que formaran de nosotros no muy favorable concepto.

Las noticias de Vitoria dicen que la elección se verificó con absoluta tranquilidad y que anoche se celebró una manifestación de simpatía hacia el señor Dato.

CORRESPONSAL

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de 12 a 2 en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos de 2 a 4, en su Instituto, Montera, 38, primero.

SE DESEA

comprar una casa, situada en el barrio del Mercado ó sus inmediaciones, con buena orientación y que conste de planta baja y principal solamente y patio ó huerta.

Razón: don Esteban Alvarez Ginovés, calle de la Infanta Isabel, número 22.

ACADEMIA Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas, y para obtener en tres años el título de Bachiller con matrícula en el Instituto del Cardenal Cisneros. Clases independientes clasificadas por exámenes en grupos de quinta y sexta.—Profesorado competente

y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamentos a la Dirección

San Marcos, 3, Madrid

Banco de España

Próxima convocatoria

Preparación especial para el ingreso por los oficiales de esta Sucursal don Alberto Rivas y don Francisco Gilarranz.

Informes y horas de matrícula de seis a ocho tarde.

Las clases empezaron el día 1.º de Marzo.

Colón, 9, principal, derecha

Se alquila

hermosa casa con jardín y agua corriente; sol todo el día.

En la Administración de este periódico informarán.

Clases de repaso

para los alumnos y alumnas del Magisterio, por profesor superior.

En la Administración de este periódico informarán.

Mercados

AYLLON
Trigo, la fanega, pesetas 12'25.
Centeno, id. 9'25.

Cebada, id. 8'50.
Algarroba, id. a 11 id.
Yeros, id. 9'75 id.
Lana sin lavar, la arroba, pesetas 14'25.
Avena, id. 5'50.
Cerdos semaneros, 25 a 30 pesetas uno.

Tendencia del mercado sostenida. Corresponsal.

PEÑAFIEL

Trigo, a 52 reales fanega.
Centeno, a 36 id.
Cebada, a 28 id.
Yeros, a 38 id.
Avena, a 20.

Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal. — Entraron 300 fanegas de trigo que se pagaron a 52'50 reales las 94 libras.
Almacenes del Canal. — Entraron 800 fanegas de trigo que se pagaron a 58 reales fanega de 94 libras.

AREVALO

Trigo, 51 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, a 37 id.
Cebada, a 30 id.
Algarrobas, a 35 y 36 id.
Tendencia del mercado sostenido. Temporal, frío.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, la fanega, a 51'50 reales.
Centeno, id. 36 id.
Cebada, id. 29 id.
Algarroba, id., a 38 id.

Corresponsal.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 12'50 pesetas.
Centeno, id. 10'00 id.
Cebada, id. 8'50 id.
Algarrobas, id. 11'00.
Yeros, id. 10'00.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 47 reales.
Centeno, id. 36 id.
Cebada, id. 30 id.
Algarroba, id. 39 id.

El negocio más productivo

es la cría de toda clase de animales, dándoles los POLVOS PINOS. Con ellos no dejan residuo alguno a imenticio en sus excrementos. Los aprovecha cuanto comen. Engordan extraordinariamente. Pesan mucho más. Les evita enfermedades. Gasto diario de un céntimo y medio a tres por cada cerdo. En los demás animales es proporcional.

Pídanse en todas las droguerías y especialmente en Segovia: Alejandro Sanjuán (droguería); Francisco Martín Marcos, plazuela del Corpus, 7, y viuda de Andrés Hernanz Pérez, ó a don Juan Pinos, plaza Carril, 3, Gerona; acompañando pesetas 9, por cada saquito de tres kilos, ó pesetas 13'50, por cada uno de cinco kilos.

Los pedidos serán remitidos franco de portes ferrocarril, hasta destino.

NOTA. Como garantía de la bondad de producto, mando a todos los señores curas párrocos, veterinarios ó maestros nacionales que lo soliciten tres kilos para pago una vez que esté satisfecho de sus resultados, comprometiéndose a ensayarlos en cerdos y otra clase de animales a su elección.



Sombreros

Gorras

Efectos militares

Sombreros de teja, Bonetes

Sombreros de señora y niño, etc.

GRAN SURTIDO

EN LA

NUEVA SOMBRERERIA

JUAN BRAVO, 7 Y 9

Tienda que ocupó la zapatería La Gloria

Imprenta

Carteles, circulares, prospectos, agendas, recordatorios, cartales, etc., con puntualidad, exactitud y aminor.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

'LA PATERNAL'

Compañía anónima de seguros contra incendios y explosiones

Fundada en 1843

Establecida en París: Rue Menars, 4

Delegación General en España: Madrid, Plaza del Principe Alfonso, 14

GARANTIAS

	FRANCOS)
Capital social enteramente suscrito.....	6.000.000
del que hay desembolsado el 40 por 100 ó sean 2.400.000 francos.	
Reservas en 31 de Diciembre de 1912.....	9.470.000
Primas en cartera en igual fecha.....	96.671.675
TOTAL.....	112.141.075
Siniestros satisfechos en 31 de Diciembre de 1912.....	161.320.454

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros en 16 de Agosto y 23 de Octubre de 1913.

Subdirector en la provincia de Segovia

Don Ildefonso Migueláñez
en Carbonero el Mayor

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIO Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	28.485.000
Primas á cobrar, francos.....	90.220.251'12
Total de garantías en Balance en 31 de Diciembre de 1908.....	120.705'251'12
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	871.611.894 17
Capitalias aseguradas, francos.....	22.620.895,805

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todo los requisitos que exige en la nueva ley de Seguros.
Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 28 de Julio de 1913.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

GRAN HOTEL

DE BARCELONA

Ascensor, baño, etc. Hospedaje económico. Precios convencionales á comisiones, familias y estables.

CAPELLANES, 7 (esquina á Preciados)

MADRID

Morrhuel-Cresosolado

De CHAPOTEAU

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol, poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Congestión. Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARA A RUC VIENTE

NO OLVIDE LAS FARMACIAS

¡¡ TOME USTED !!
la verdadera
Lampara
ECONOMIZADORA
é IRROMPIBLE de
alambre estirado
EGMAR

De venta en todas las Centrales de electricidad
A. E. G. Thomson Houston Ibérica (S. A.) Madrid

Emplastos
Alcock
Marca Agulla.
(Fundada en 1847).
Para
Afecciones
Renales.
Apliquese siempre dos
(vease el corte), uno sobre
cada riñón.
Sabemos por experiencia que
aplicándolos de esta manera hacen
mucho mejor efecto y son muy
superiores al llamado emplasto para
riñones que es grande y embarazoso.
El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo.
Este Emplasto es el remedio universal y se vende en
todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicado
dónde quiera que se sienta dolor.

Quando necesite una píldora
TOMAD UNA **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752.)
Para Estreñimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

Labradores.-Hortelanos.-Jardineros.

¿Quereis asegurar vuestras cosechas? Comrad semillas seleccionadas de la Casa más importante del mundo señores Vilmorin-Andrieux y Compañía de París, que además de su pureza, son relativamente económicos sus precios.

Remolacha roja gigante, Alfalfa de Provenza desescudada, Trébol rojo y lado, Raigrás, Mielgas, Semillas especiales para prados, Esparceta, coliflor, vionteca temprana de gran tamaño, escarola, lechuga, Repollo Bacalan, Coroma de buey, San Dionisio y otras infinidades de clases más, así como preciosiones en semillas para flores y adornos de jardinería.

dadDe venta en la

Droguería Castellana

DE

NORBERTO ADULCE

VALLADOLID

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

Delegación en Madrid

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.